

地名禁用外国人名和地名

未按规定使用地名最高可罚款 2 万元

昨天,笔者从苏州市政府获悉,作为今年该市人大常委会地方性法规计划项目之一的《苏州市地名管理条例》(送审稿),日前开始广泛征求社会各界的意见,截止到3月20日结束。

该《条例》明确提出,苏州将实行吴文化地名保护名录制度,重大地名的命名、更名,市、县级市地名主管部门在审批前应视情组织专家论证或市民听证。而且,门牌号的编排不得无序跳号、同号,标准地名的罗马字母拼写,禁止使用外文拼写。

禁止使用外国地名和人名

据了解,地名的命名应遵循下列规定:尊重当地居民意愿,一地一名,名实相符;标准地名应当由专名和通名两部分组成,通名用字应反映所指称地理实体的地理属性(类别),禁止单独使用专名词组或通名词组作地名;地名采词应符合汉语语法,用字准确规范,通俗易懂,含义健康,便于使用,以及避免重名、同音和使用生僻字;全市范围内的行政区域名称之间专名不得重名;苏州市辖区辖域内或同一县级市辖域内的自然地理实体名称之间、基层群众性自治组织名称之间、旅游纪念地名称之间专名不得重名。而且,苏州市辖区辖域内

或同一县级市辖域内的居住地、道路、高层建筑或综合性大型建筑群、交通水利设施名称之间,除派生关系外,专名不得重名;行政区域、基层群众性自治组织以及具有地名意义的台、站、港、场等名称,应当与所在地的主地名一致。一般不以人名作地名,禁止使用外国地名、人名命名地名。

重大地名更名要经论证或听证

若是更换地名,又将如何处理?《条例》指出,地名命名、更名,应当按照下列程序办理:自然地理实体、交通水利设施、旅游纪念地和具有地名意义的台、站、港、场等名称,除依法应由国务院、省政府审批的以外,由当地政府或专业部门向市、县级市地名主管部门提出请示,市、县级市地名主管部门审批。

居住地、道路、高层建筑或综合性大型建筑群名称,由当地政府或建设单位、产权单位、管理部门向市、县级市地名主管部门提出请示,市、县级市地名主管部门审批。门牌号名称,由建设单位或者自建房屋产权人向所在地公安派出所提出请示,派出所拟定门牌编号方案,县级市(区)公安机关确认

后,报地名主管部门备案。

重大地名的命名、更名,除依法应由国务院、省政府审批的以外,由当地政府或专业部门向市、县级市地名主管部门提出请示,经市、县级市地名主管部门报请市、县级市人民政府同意后,市、县级市地名主管部门审批。重大地名的命名、更名,市、县级市地名主管部门在审批前应视情组织专家论证或市民听证。

《条例》送审稿中还明确提出,苏州将实行吴文化地名保护名录制度,吴文化地名保护名录中仍在使用的地名不得更名。吴文化地名保护名录中不在使用的地名应当按照地域就近原则优先采用。

违规使用地名最高罚 2 万

《条例》中规定,门牌号由公安机关统一编制。道路门号,其顺序按道路走向,从东到西、从南到北、左单右双的原则进行编排;一侧为河道的道路,门号不分单双,按自然顺序编排。居民区楼幢号,按楼幢排列规则编排。门牌号的编排不得无序跳号、同号。

对于地名标志设置与管理一项还提及,高层建筑或综合性大型建筑群地名标志,应设在高层建筑或综合性大型

建筑群面向主要道路的显著位置。门牌号地名标志,应设在建筑物面向主要通道的显著位置。标准地名的罗马字母拼写,应采用国家公布的《汉语拼音方案》作为统一规范和国际标准,禁止使用外文拼写。汉语拼音拼写方法按照《中国地名汉语拼音字母拼写规则(汉语地名部分)》的规定执行。

此外,在规定的范围内,地名可以有偿冠名。地名有偿冠名仅适用于桥涵、隧道和闸坝等点状地物的地名。其他地名,尤其是重大地名禁止有偿冠名。

针对违规使用地名的情况,《条例》提出任何单位和个人都有保护地名标志的义务。未按规定使用标准地名的,由地名主管部门责令停止使用、限期改正;逾期不改的,处以二千元以上二万元以下罚款。地名标志设置单位未按规定设置、维护、更新地名标志的,由地名主管部门责令限期改正;逾期不改的,处以二千元以上二万元以下罚款。涂改、污损、遮挡、覆盖、擅自移动或者拆除地名标志的,由地名主管部门责令限期恢复原状;不能恢复原状的,责令行为人赔偿损失,并处以一千元以上一万元以下罚款。

今年 3·15, 我们一起维权

今年 3·15 将至,生活苏州从即日起征集各类消费侵权案例和投诉反映,并将与工商、公安、消保委、司法等部门联合调查并给予反馈情况,同时于 3 月 15 日当天在苏州金逸影院广场开展集中答复和投诉情况接收,请市民前往参加。生活苏州从即日起连续刊发一些及时的消费警示和典型案例。联系方式:67510110。

提醒一:苏州市组织开展挑战消费领域潜规则行动

根据苏州消保委最新信息,为保护消费者的合法权益,加强对服务消费领域和农资产品领域的社会监督,近期苏州市消保委决定在全市组织开展挑战消费领域潜规则行动。此次挑战的消费领域潜规则,主要针对商业销售、餐饮住宿、旅游娱乐、装修物业、美容、教育培训中介和农资产品中那些不为消费者知晓、难为消费者知晓、对消费者危害极大的潜规则。消费者所提供的消费领域潜规则,尽量做到于法有据,提出的破解建议有一定的可操作性。

提醒二:谨防免费“午餐”背后的陷阱

近日,张家港市消保委凤凰分会接到消费者吴某投诉,称其不久前在某化妆品店准备购买化妆品时,被销售服务员“热心”推荐“免费”体验

美容服务诱惑,结果却为自己本不愿接受的服务花去了近千元。

吴某诉说,她在某化妆品店购买化妆品时,销售服务员告诉她现在店里正在搞活动,消费者可以在购买商品之前免费试用,体验商品性能及服务。吴某听后甚是高兴,于是跟着“热心”的服务员进入包厢美美地享受起免费“午餐”起来。这期间服务员非常热情,一边护理一边交谈,不时地推荐吴某购买并使用护肤品等,吴某顺着免费服务的想法,不假思索地接受了这些服务。当美容服务结束,吴某却拿到了一份账单,上面近千元的商品消费让吴某傻了眼,无奈之下不得不掏出了钱。

分会在调查后得知,吴某的那些高额消费都是经她签字确认的。原来,她在推销员花言巧语的鼓动下,稀里糊涂地签下了自己的名字。最后,在调解下,化妆品店退还了部分化妆品。 春芳 王彪

视频播报

假如您爱听古典吉他,免费

人物:佳音吉他四重奏乐队
黄东井,中国著名的吉他演奏家、教育家;苏州吉他协会会长。
马军征,吉他演奏家;首届全国吉他大赛获优秀奖;“猫王杯”吉他邀请赛成人组冠军。
钱从余,吉他新秀;2008年第六届中国吉他大赛获十佳优秀称号。
倪佳音,吉他音乐人,苏州吉他协会理事。
关注度:★★★
详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)

苏州有不少民间乐队,用音乐丰富着市民文化。苏州的佳音吉他四重奏乐队就是一个很特别的乐队,他们所用的乐器只有一种——古典吉他,这样的吉他乐队,在苏州,甚至在整个中国都非常少见。

主持人: 吉他四重奏,国内有多少这样的乐队呢?

钱从余:在国内很少见,其他二重奏相对多一些,在国际上吉他四重奏也不是很多,不过有几个乐队是比较顶级的,比如像罗梅罗吉他四重奏,还有美国洛杉矶的吉他四重奏,斯德哥尔摩吉他四重奏等。

主持人: 当时你们是谁想出要组成这样的一个乐队呢?

马军征:我们非常喜欢音乐,在 2006 年的时候有一个偶然的机会说起这件事,大家一拍即合。也有另外一个很重要的因素,黄老师是我们大家的老前辈,在乐队的组成或者是训练方面都有非常丰富的经验,乐队有着这样一个领头人物,乐队的分工、练习就会少走很多的弯路。

主持人: 演出的机会多吗?

倪佳音: 古典吉他的演出,需要非常安静的现场环境,听众和演出者都能十分专注,由于古典吉他音量不是很大,不扩声的原声更能反映出其原汁原味,所以通常适合在不是很大的音乐厅和场所演奏。我们一般在苏州吉他爱好者的音乐聚会上演奏,另外,苏州本色美术馆、中道艺术馆

也曾邀请我们去演出过。

主持人: 能通过演出挣钱吗?

黄东井: 我们都是出于对吉他音乐的喜爱才组建了这支乐队,而非任何的商业目的,没有其他经济补偿,所有的乐器都是自己花钱买的。这就是我们乐队最不容易的地方,不是赚钱,而是花钱。

主持人: 你们有没有想过成为罗梅罗乐队那样的“梦之队”?

钱从余: 罗梅罗在科文演出的时候,我们都去了。难得的高水平演出,我们观赏了他们古典的优美的出色演出,我们都是非常赞赏。聚在一起,弹奏自己喜爱的曲子,就是我们的宗旨,至于多高多远,我们不敢想,比我们高的东西太多了,我们脚踏实地去弹奏我们喜爱的音乐,能达到什么水平就达到什么水平。

主持人: 乐队面临的最大挑战是什么?

黄东井: 首先现在在纯古典音乐在社会上普及面还很小,但我们认为,未来的发展,这方面会有很大的改善。我们面临的最大的挑战还是自己,尽管我们对独奏和对音乐的理解有了一定的水平,但还不够,更大的挑战是四个人在一起的时间很不充足,这也是民间乐队的通病。而且,这样的乐队,如果有一人缺席或是退出,乐队就不存在了,所以我们要坚持下去。

沈宇 王玲玲



苏州消防营救陷入夹缝的小孩

顽童掉入 6 米深墙缝

3月7日晚7时12分,苏州消防支队接警中心接到求救电话,称苏州金阊区同园新村4幢有一名儿童因玩耍时不慎挤入6米多深的墙缝内,被卡在墙中间,请求救援。

接到报警后,苏州消防支队调度中心迅速派特勤一中队1辆救援车6名消防队员出警。消防队员到场后,看到一名小女孩被卡在两墙中间无法动弹。由于两墙之间的空隙只有15厘米左右,导致无法使用大型

救援工具,给救援工作带来很大的困难。中队指挥员进行了初步侦查之后,指挥员决定在女孩被卡的后方砸出一个洞,进行救援。接到命令后消防战士立即展开作战任务,使用锤子和锥子敲打墙壁,砸出一个洞。随后小女孩在消防战士的帮助下逐渐往砸出的小洞方向移动,晚上8时10分女孩顺利被救出。

据悉,被救出的女孩除脸部有擦伤外身体并无大碍。 吴晓光 王彪 文/摄

两名年轻女子死在房内

有煤气中毒可能,具体死因正在查

3月9日下午,苏州高新区新浒花园内两名20岁出头的年轻女子被发现死在出租房内。接警后,警方及时赶到现场,将两具尸体运走,并对现场进行封锁勘查。

据知情人说,两年轻女子租在该屋内才十几天,可能还没有找到工作,后来是房东在前天晚上打多个电话无人接听,昨天下午来一

看,发现两人一个死在床上,一个死在浴缸内。昨晚,不少市民在现场围观,还有住户在现场燃放烟花爆竹,说是为了祛除晦气。根据现场了解,该小区居住的多为外来的出租户,小区使用的天然气,有一定的煤气中毒可能性。后来在派出所了解到,目前,两人死因在继续调查中。 何寅平 王彪

家电安全,国美负责 国美推出“诚久管家”服务

“3·15”国际消费者权益日即将到来,国内第一大消费类电子零售连锁企业国美电器在各大卖场设立“诚久管家”服务人员,坚持“家电安全,国美负责”的服务宗旨,以优质、低价、诚信、满意的卖场形象竭诚为广大消费者服务。

为了升级卖场的服务体系,国美电器推出“诚久管家”机制,将在各大门店陆续设置专业的“诚久管家”服务人员,向消费者介绍国美电器的各种服务保障举措,比如“诚久保障”机制(9天满意保障、19天价格保障、39天退货保障、99天换货保障)、“家安保”(延长商品保修期和扩展保修

范围的服务机制)等等。

这些“管家们”均是由国美培训的专业人员,除了为消费者提供各种卖场信息和服务外,还对家电的安装、使用、清洁、处理各环节提供专业建议,为消费者提供全面的家电购物和使用方案。

据悉,3月8日起至3月15日,国美“诚久管家”将开展管家放心回访活动,走进消费者家中,对高龄家电进行安全检测,并对空调、冰箱、抽油烟机等产品进行免费清洗。此外,还将赠送价值869元的诚久服务大礼包(含有空调、冰箱、烟灶、热水器等商品服务项目)。

购买拆迁安置房可提公积金

生活苏州热线

67510110

网址: www.dsqq.cn

我需要继续缴纳社保吗?

朱女士:我是1980年参加工作的,今年47岁,现在因为身体的原因想与单位终止劳动合同。现在离职到退休这段时间,我是否要继续缴纳社保?

苏州市劳动与社会保障局:建议你继续缴费,这样到退休这段时间,可以正常享受医保待遇,退休时养老金计发待遇也会多一些。

购买拆迁安置房可否提取公积金?

王先生:我在新区上班,最近买了拆迁安置房,我这种情况可以提取住房公积金吗?需要办哪些手续?

苏州市住房公积金管理中心:可以的。你持拆迁协议、房屋拆迁部门开具的专用收据(有效期一年)、公积

金卡和身份证到汇缴公积金的承办银行或我中心服务大厅办理提取手续。假如户主不是你的名字的话,还需提供结婚证或户口簿(必须是同一户口簿内的直系亲属关系)。

中行委托还贷网点有哪些?

姚先生:我单位在中国银行帮员工缴纳公积金,现在我想办公积金委托还贷。办理委托还贷手续的地点除了市区住房公积金管理中心,能否在中国银行的相关网点办理?具体有哪些网点?住房公积金管理中心星期六上午可以办理此业务吗?

苏州市住房公积金管理中心:中国银行办理委托还款的网点有:中国银行营业部(干将西路188号)、城中支行(人民路1450号)、沧浪支行(竹辉路598号)、金阊支行(石路31号)、新区支行(狮山路99号),公积金服务大厅办理委托提取业务的时间为周一到周五,星期六不办理此业务。 赵沈宇